

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1938 г. ◆ № 108 (7431) ◆ Пятница, 10 июля 1981 года Цена 8 коп.

Усилить шефскую помощь селу!

С 25 ИЮНЯ ПО 5 ИЮЛЯ В ОБЛАСТИ БЫЛ ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ, УБОРКЕ СЕНА, УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ ПРОПАШНЫХ И ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР.

Подводя итоги

ДЕКАДНИКА, МОЖНО С УВЕРЕННОСТЬЮ СКАЗАТЬ, ЧТО ГОРОЖАНИ НЕ ОСТАЛИСЬ В СТОРОНЕ ОТ ЭТИХ ВАЖНЫХ ДЕЛ, ПРОЯВИЛИ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, СЛАЖЕННОСТЬ ВО ВСЕХ ЗВЕНЬЯХ.

Около 200 человек, 50 автомобилей предприятий города помогали Цимлянскому району в заготовке сена. Волгодонцы взяли высокие обязательства — заготовить 1500 тонн сена. Сегодня уже свыше 700 тонн корма поступило на приемные пункты колхозов и совхозов района.

Наряду с этим, городу доведено задание заготовить в лесополосах, на неудобьях для своих подсобных хозяйств, для сдачи государству 400 тонн сена.

Успешно провели сенокос коллективы треста «Волгодонскэнергострой», мясокомбината, треста «Волгодонсксельстрой», управления «Водоканал».

Однако ряд предприятий не провел организаторской работы, не обеспечил выполнения задания. Среди них: ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, гортопбыт, совхоз-завод «Заря», трест «Волгодонскводстрой».

Принимают участие предприятия города в выращивании овощей в совхозе «Волгодонский», совхозе-заводе «Заря» и подсобном хозяйстве «Атоммаш». В этих хозяйствах закреплено за коллективами свыше 700 гектаров овощных плантаций.

Радуят глаз поля в бригаде № 4 совхоза «Волгодонской». Бригадир З. Е. Сысоева и шефы с автобазы № 1 (директор Ю. М. Сорокин), филиала ВНИИПВ (директор В. Г. Правдин), управления «Водоканал» (начальник П. М. Мараховский), межрайсетей (начальник А. К. Гресев), треста «Волгодонскводстрой» (уп

равляющий В. М. Волошков) оказали рачительными хозяевами, и результаты их труда увенчаны успехом — первая партия огурцов поступила на прилавки магазинов.

Неплохо выполняется договор содружества коллективом опытно-экспериментального завода (директор А. Д. Половников).

Большую помощь оказывает своему подшефному совхозу-заводу «Заря» партийный комитет треста «Волгодонскэнергострой» во главе с секретарем парткома В. М. Судыным и его заместителем В. К. Бочковым.

Добрыми помощниками в этом хозяйстве являются коллективы треста бетонно-растворного завода (начальник В. А. Рогожин), автопроизводственного объединения (начальник И. И. Муругов), «Спецстроя» (начальник А. С. Пудовкин), «Промстроя-2» (начальник Б. И. Чичков).

Нет упреков в текущем году и к организациям Минмонтажспецстроя и «Главсевнавстроя» — здесь руководство сельхозработами непосредственно ведут секретари парткомов В. В. Возчиков и А. В. Лазарев.

По своей инициативе взял шефство над овощными плантациями совхоза «Добровольский» коллектив Госстраха, который организованно проводит прополку восьми гектаров свеклы.

В то же время отдельные коллективы затянули

А ведь потеря времени — потеря урожая. Об этом плохо помнят работники лесоперевалочного комбината (директор Г. И. Демидов), СМП-636 (начальник В. П. Голушенко), участка связи треста «Волгодонскэнергострой», «Промстроя-1».

За сорняками не видно лука на плантации, закрепленной за лесоперевалочным комбинатом.

Снизил темп работы по сравнению с прошлым годом коллектив порта (начальник А. И. Рунов).

Нельзя прегнуть и 13-тысячному коллективу производственного объединения «Атоммаш» того, что он забыл о своем подсобном хозяйстве. Часть овощных культур — томаты, огурцы — по состоянию на 29 июня оказались в очаге «зеленого пожара».

В этой связи хочется особо подчеркнуть роль руководителей в деле развития подсобных хозяйств, оказания шефской помощи селу на примере химзавода. В совхозе «Волгодонской» заводчане хорошо ухаживают за 90 гектарами овощных культур.

Провести все полевые работы хорошо и вовремя, успешно справиться со всеми заданиями, а значит обеспечить своевременную поставку овощей в магазины Волгодонска — общее дело всех коллективов города.

Л. БОНДАРЕНКО, председатель городской плановой комиссии.

В СТРАДУ

Золотом огибают поля созревшей пшеницы. В эти жаркие дни дорог каждый час. Первостепенное внимание сельских тружеников сейчас — уборке хлебов.

С самого раннего утра в поле директор подсобного хозяйства «Атоммаша» Сергей Михайлович Орлов, главный инженер Анатолий Николаев и чл. Сушко, главный агроном Александр Максимович Еремченко. А о комбайнерах и говорить не приходится. С шести утра они уже за штурвалом степных кораблей.

— Пшеница этим летом уродилась хорошая, лучше, чем в прошлом году, — говорит главный агроном А. М. Еремченко. — Думаем центнеров по 35—40 с гектара взять. А ее у нас почти тысяча гектаров.

Ликуют сердца хлеборобов. Но нет-нет, и принимают их лица выражение серьезной озабоченности. Строители так замусорили поля всяким хламом, что гляди в оба. Геодезисты, например, оставили после себя металлические столбы, не обозначив их. В результате в первый же день комбайнер А. М. Клягин сломал у машины жатку, да так, что она не подлежит восстановлению. Хорошо, что опытный комбайнер не растерялся, не теряя времени, он сразу же перешел на подбор валков. Ему на помощь поспешил и В. Юрченко. К концу дня на поля вышли еще семь комбайнов.

— Если в первые дни, — говорит бригадир полевой бригады Б. С. Горбанев, — мы вели обкосы полей, прокосы, разбивку на загонки, то теперь приступили к масовому свалу. Его ведем групповым методом.

Отлично трудятся комбайнеры атоммашевцы В. Шеховцев, А. Светличный, А. Русецкий, В. Осипенко, А. Ельшин.

Радостен труд хлебороба, особенно на его финише — на уборочной страде. И потому до полуночи, при свете фар рокоcut в полях комбайны.

В. МЕЛЬНИКОВ, наш внешт. корр.

ПРЕБЫВАНИЕ А. К. АНТОНОВА В ВОЛГОДОНСКЕ

7 июля в Волгодонск прибыл заместитель Председателя Совета Министров СССР А. К. Антонов. Вместе с ним прибыли министр энергетического машиностроения СССР В. В. Крюгов, министр энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожний, министр монтажных и специальных строительных работ СССР Б. В. Бакни, заместитель председателя Госплана СССР Н. Н. Слюньков, заместитель председателя Госснаб СССР Г. П. Семенов, заместитель начальника отдела машиностроения Совета Министров СССР К. В. Овчинников.

В аэропорту прибывших встречали первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко, первый заместитель председателя облисполкома М. Г. Подляков, первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый. Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. К. Антонов, руководители центральных органов государственного управления, побывали на строительстве промышленных объектов, осмотрели действующие корпуса завода «Атоммаш».

Состоялось совещание руководителей строительных организаций, производственного объединения «Атоммаш», в котором приняли участие заместитель председателя Совета Министров СССР А. К. Антонов, руководители министерств и ряд центральных ведомств и организаций. Были рассмотрены вопросы строительства промышленных объектов, жилья и соцкультбыта, обсужден ход освоения производственных мощностей завода «Атоммаш», выпуска комплектного оборудования для атомных электростанций.

Каждый день — ударный!



Валентина ЗАРАЕВА (на снимке) приехала в Волгодонск с Новочеркасского электровозостроительного завода два года назад. С успехом освоила мощные краны в корпусе № 1 «Атоммаша». Сейчас она работает во втором корпусе завода, показывая пример в труде.

Фото А. Тихонова.

Успех коллектива

Ответственная работа сейчас у бригады автоскреперистов Н. Н. Павлова из строительного управления механизированных работ № 3 — она ведет планировку грунта железнодорожного полотна. И выполняет ее качественно и производительно.

Так, при плане переработать каждому 2300 кубометров грунта переработано 2700. А в целом бригада освоила за месяц на 15 тысяч рублей больше плана.

Особенно хорошо трудятся в июне автоскреперисты И. М. Кожурин, Ю. А. Боев, В. И. Хрипов, машинисты толкача П. Н. Кривоконь, А. Н. Гордиенко.

В. КЛИМКИНА, наш. внешт. корр.

План перекрыт

Среди тех, кто возглавляет социалистическое строительство в строительном управлении № 2 домостроительного комбината, — бригада лифтомонтажников Валерия Васильевича Самосадова.

Благодаря высокому профессиональному мастерству, рациональному использованию рабочего времени бригада лифтомонтажников выполнила план полугодия на 118 процентов.

М. НИКОНОВ, старший прораб лифтомонтажного участка СМУ-2.

ВСЕ — НА СУББОТНИК И ВОСКРЕСНИКИ!

11 И 12 ИЮЛЯ В ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЕНЫ УДАРНЫМИ ДНЯМИ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ, БОРЬБЕ С СОРНЯКАМИ И УБОРКЕ УРОЖАЯ ОВОЩЕЙ

Труженики города! Все как один примем участие в субботнике и воскреснике, добьемся на заготовке кормов, уходе за посевами и уборке урожая овощей рекордной про-

изводительности труда.

Ударным трудом внесем свой вклад в дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной продукции!

ЗАГОТОВКА КОРМОВ, БОРЬБА С СОРНЯКАМИ И УБОРКА УРОЖАЯ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР — ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ ДНЯ!

Партийной учебе — высокую ответственность

Г. Г. Персидский
секретарь горкома КПСС

Решениями XXVI съезда партии, а также принятым недавно постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» четко определены основные направления политического образования, задачи партийных организаций на этом важном участке идеологического воспитания. «В партийном просвещении — отметил Л. И. Брежнев, — главный вопрос состоит, пожалуй, в его результативности. Чего мы хотим достичь? Мы хотим, чтобы партийная политика сливалась с деятельностью масс, чтобы партийное просвещение учило людей, говоря словами В. И. Ленина, «действовать так, как того действительно коммунизм требует». Иными словами, речь идет о том, чтобы добиться на деле единства идейно-теоретической политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной работы партии».

Партийные организации нашего города накопили известный опыт повышения эффективности марксистско-ленинского образования. В истекшем учебном году более 7,5 тысячи человек занимались в системе партийной и 12,5 тысячи — в системе комсомольской учебы. Экономическим образованием было охвачено свыше 20 тысяч работников.

Подводя итоги минувшего учебного года, бюро горкома КПСС отметило, что система политического образования стала действенной формой подготовки трудящихся к решению задач пятнадцатой пятилетки. Большинство слушателей школ показывало пример в труде, дисциплине, выполнении общественных поручений, активно участвует в разъяснении документов и материалов XXVI съезда КПСС, успешно выполняет обязательства текущего года.

Планом пятнадцатой пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина обязались выполнить 3,5 тысячи слушателей, заданье текущего года — к 64-й годовщине Великого Октября — более 3,5 тысячи. В соревновании за досрочное освоение производственных мощностей участвует 12714 слушателей школ и семинаров.

Как были обеспечены эти результаты? Много внимания совершенствованию системы политической учебы уделяли партийные организации лесоперевалочного комбината, треста «Волгодонскэнерго», ПО «Атоммаш», горбольницы, треста «Волгодонскводстрой», порта, химзавода, горремстройтреста.

Центральное место во всех формах учебы заняло углубленное изучение Отчетного доклада ЦК КПСС на XXVI съезде партии, с которым выступил Л. И.

Брежнев, и других материалов Всесоюзного форума коммунистов, постановлений пленумов ЦК КПСС и других постановлений партии и правительства.

Определенную работу парткомы и партбюро в нынешнем учебном году провели по внедрению проблемного метода обучения и системы общественно-политической практики слушателей.

Большая роль в мобилизации слушателей на успешное выполнение планов и обязательств первого года пятилетки, в повышении их политической и трудовой активности принадлежит пропагандистам, более 60 процентов которых работает по личным творческим планам.

Партийные организации стали строже подходить к отбору пропагандистов. Из 1573 пропагандистов 1275 являются коммунистами, более одной тысячи человек имеют высшее и незаконченное высшее образование.

Хорошо зарекомендовали себя пропагандисты Н. М. Кракотин и А. В. Комов из ПО «Атоммаш», А. В. Ковалев и П. И. Кокляров из треста «Волгодонскэнерго», В. К. Балабуш из химзавода и Г. Ф. Кубышкин с лесоперевалочного комбината и многие другие.

Опыт 40 пропагандистов обобщен и рекомендован для распространения. Существенную методическую, теоретическую и практическую помощь пропагандистам в ходе учебного процесса оказывали кабинеты политпросвещения химзавода, треста «Волгодонскэнерго» и другие.

Вместе с тем, партийная учеба в городе еще не полностью отвечает требованиям жизни, недостаточно увязывается с решением актуальных общественно-политических и производственных задач. Не до конца изжиты проявления формализма и нечетности. На занятиях нередко отсутствует живой обмен мнениями, творческие дискуссии. Вместо глубокого анализа насущных вопросов, острых проблем, волнующих слушателей, ряд пропагандистов допускает механическое повторение известных положений.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» является конкретной программой действий для партийных организаций, для всей системы политического просвещения на будущее. Претворяя это постановление в жизнь, партийные организации в новом учебном году призваны значительно улучшить руководство марксистско-ленинским образованием, решительно повзвешать дело к повышению качества

ва политучебы, прежде всего коммунистов и комсомольцев.

Несколько изменится в 1981—1982 учебном году структура системы партийной учебы. К традиционным формам учебы добавятся такие, как школы молодых коммунистов, школы научного коммунизма. К этому надо готовиться уже сегодня. Перестройка требует внимательного подхода к составу слушателей политических школ и семинаров, более качественного отбора пропагандистских кадров.

В системе комсомольской учебы следует закрепить все то лучшее, что уже достигнуто. Всесторонней поддержки и самого широкого распространения заслуживают такие инициативы, как «Каждый слушатель комсомольской кружки — молодой гвардеец одиннадцати и пятнадцати», проведение общегородских уроков эффективности и качества вносимой работы, конкретных участков производства и т. д.

Необходимо в предстоящем учебном году принять меры по дальнейшему совершенствованию организации и качества политической учебы комсомольцев и молодежи, в первую очередь комсомольских и пионерских активистов. Надо вооружить их глубокими и прочными знаниями марксистско-ленинской теории, воспитывать их в духе высокой идейности, безграничной преданности делу партии, способными противостоять любым проявлениям буржуазной идеологии и морали.

Есть неотложная необходимость в том, чтобы партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители, советы по экономическому образованию приняли меры к повышению роли экономической учебы кадров в решении практических задач, стоящих перед коллективами, ее влияния на идейно-политическое, трудовое, нравственное воспитание людей, на укрепление трудовой дисциплины и организованности, усиление рожима экономии. Главным содержанием работы школ коммунистического труда и экономических школ должно стать изучение и широкое распространение передового опыта и инициатив, направленных на досрочное завершение заданий пятилетки.

Отрицательно сказывается на качестве учебы частая сменяемость пропагандистских кадров, а также перегруженность их различными общественными поручениями. Парткомом и партбюро следует в ближайшее время освободить пропагандистов от всех других поручений и постоянно заботиться о повышении уровня их теоретических знаний и методической подготовки.

В летний период нужно парткомом и партбюро позаботиться о переподготовке пропагандистских кадров. Надо больше направлять их на учебу в университет марксистско-ленинизма. До начала нового учебного года еще есть время, чтобы пересмотреть состав пропагандистов, направить в систему партучебы наиболее теоретически и методически подготовленных, авторитетных коммунистов, способных на высоком идейно-теоретическом уровне вести пропаганду марксистско-ленинской теории, политики партии, давать убедительные ответы на любые, даже самые трудные и острые, вопросы слушателей.

В 1981—1982 учебном году нам предстоит совершенствовать деятельность кабинетов политпросвещения, создать в каждом из них действенные справочно-информационные центры, чтобы каждый пропагандист мог обеспечить на занятиях живое, творческое, всестороннее обсуждение изучаемых проблем при активном участии всех слушателей. От кабинетов политпросвещения мы ждем того, чтобы они больше и качественнее проводили методических конференций с пропагандистами, подняли на должный уровень работу опорных школ, школ пропагандистского мастерства, больше обобщали и шире распространяли передовой пропагандистский опыт. Дело большой важности — вооружить руководителей школ и семинаров современной методикой учебного процесса, проблемными методами обучения, смелее внедрять общественно-политическую практику слушателей.

Реализуя уставные и ЦК КПСС о развитии и развитии беспартийных трудящихся к изучению марксистско-ленинской теории, парткомом, городской и районной организациям общества «Знание» предстоит расширить проведение общественно-политических чтений, сеть народных университетов, книжечек повысить качество и действенность их работы.

Надо полнее использовать возможности местной печати для распространения передового пропагандистского опыта.

Вопросы совершенствования политической и экономической учебы, повышения ее действенности постоянно должны находиться в центре внимания парторганизаций. Необходимо чаще и глубже анализировать эти вопросы на партийных собраниях, заседаниях парткомов и партбюро.

Большие, ответственные задачи стоят перед трудящимися города в первом году одиннадцатой пятилетки. Всемерно содействовать их успешному решению — боевой и почетный долг наших пропагандистов. всей системой политической и экономической учебы.



Набережные Челны (Татарская АССР). На Камском автогиганте большое внимание уделяют повышению профессионального уровня рабочих. Выявлять передовые методы труда, обобщать и внедрять опыт лучших помогают конкурсы профессионального мастерства. В этом году в них примут участие пять тысяч человек. Сейчас конкурсы идут на всех заводах КамАЗа.

На снимке: ударник коммунистического труда победитель конкурса профессионального мастерства в цехе пучков электропроводки автосборочного завода комсомолка Татьяна Шадровская.

Фото Е. Логвинова (Фотохроника ТАСС).

Профсоюзная жизнь Руководство соревнованием

Система социалистического соревнования в строительном управлении и в «Гидроспецстрой» охватывает каждого, кто здесь трудится. Мы условно разделили коллектив на две группы. В первую вошли строительные, монтажные участки, строительные бригады и экипажи, рабочие основного производства.

Во второй группе — вспомогательные участки, бригады, рабочие вспомогательных служб.

Каждая группа имеет свои условия социалистического соревнования, обязательства, меры морального и материального поощрения.

Договоры на соревнование заключены между коллективами и отдельными рабочими внутри каждой группы.

Этим мы исключили формализм в реализации одного из основных ленинских принципов организации соревнования — сравнимости. У соревнующихся пар в пределах каждой группы примерно одинаковые условия работы.

Результат за каждый месяц, как в зеркале, отражает трудовую активность соревнующихся коллективов, позволяет объективно установить, кто действительно вперед.

Соревнованием охвачено девять участков, не считая тех, которые работают за пределами Волгодонска, десять бригад, 18 экипажей буровых установок.

Каждый коллектив имеет договор на соревнование. Кроме того, 629 рабочих, инженерно-технических работников и слушателей приняли в этом году личные социалистические обязательства.

Условия соревнования, обязательства, их выполнение отражены в пресс-центрах на всех участках.

Каждый месяц до десяти числа на всех участках и бригадах проходят профсоюзные и рабочие собрания, заседания профгрупп, где подводятся и утверждаются итоги со-

реования. Обязательно анализом работы, задачи на следующий месяц выступают начальники участков, главные инженеры. Идет обмен мнениями. Выполнение принятых решений контролируется в течение всего времени, которое определено для исполнения. В результатах коллектива информируется постоянно.

На заседании строительного управления утверждаем общие итоги соревнования за каждый месяц и на общем профсоюзном собрании, которое проводится в начале каждого квартала, — итоги соревнования за квартал.

На одном из последних заседаний строительного управления заслушали отчеты начальников участков Л. Винокурова, Р. Когана по вопросу участия в организации и руководстве соревнованием. Теперь здесь этому уделяют значительно больше внимания.

Трудовое соперничество, морально-материальное стимулирование — действенное средство, помогающее нашим коллективам добиваться роста производительности труда.

Сейчас у нас нет отстающих участков, бригад.

Наша лучшая бригада С. Егорова, например, успешно участвует в городском соревновании и в бригад-миллионеров. Хотя план не маленький, коллектив дал слово выполнить в этом году объем строительного — монтажных работ на два миллиона рублей.

По итогам первого квартала этот коллектив занял первое место среди бригад-миллионеров. И сейчас дела здесь спорятся.

Видит строитель и недостатки в руководстве соревнованием. Например, не так широко, как в прошлые годы, ведем локальное соревнование на важнейших объектах. Нужно усилить внимание бригадам, работающим по заказам «Атоммапа».

В. КОЗИНЦЕВ,
 председатель строительного СУ «Гидроспецстрой».

наш друг природа

Выпуск №5 (30). Июль 1981 года

«Совершенствовать технические процессы и транспортные средства с целью сокращения выбросов вредных веществ в окружающую среду и улучшения очистки отходных газов от вредных примесей. Увеличить выпуск высокоэффективных газопылеулавливающих аппаратов, водоочистного оборудо-

вания, а также приборов автоматических станций контроля за состоянием окружающей природной среды... Расширить защитное лесоразделение. Создавать новые, благоустроить имеющиеся зеленые зоны в городах, поселках и вокруг них».

(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года).

Обсуждены важные вопросы

Во Дворце культуры «Юность» состоялся второй пленум Волгодонского городского совета Всероссийского общества охраны природы, на котором были рассмотрены следующие вопросы: «О задачах Волгодонской городской организации общества охраны природы по выполнению решений XXVI съезда КПСС и VII съезда Всероссийского общества охраны природы», отчет совета по охране природы ПО «Атоммаш».

В работе пленума приняли участие заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС К. С. Заходякин, заместители секретарей парткомов по идеологии, председатели профсоюзных комитетов, секретари комсомольских организаций, представители администрации и отделов охраны природы.

С докладом на пленуме выступила председатель президиума городского совета общества охраны природы Е. Т. Хижнякова; по второму вопросу — председатель объединенного совета по охране природы «Атоммаш»

Н. А. Новикова.

На пленуме также выступили: председатель первичной организации общества охраны природы «Заводстрой» В. А. Мироненко, заместитель секретаря парткома опытно-экспериментального завода по идеологии В. Н. Кабанов, начальник лаборатории охраны атмосферного воздуха З. Г. Антонова, секретарь ГК ВЛКСМ В. Ф. Осипова и другие.

Пленум принял постановление «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов».

Выращивайте цветы

Выращивать цветы можно везде: на клумбе около дома, в квартире, на балконе. Конечно, не всем и не всегда это удается. Создавать красивое — не легко. Но если увлечен любимым делом, то время всегда найдется. Я каждый день хожу на работу и с работы по Коммунистическому переулку. И всегда мой взгляд останавливается на красных маках возле дома № 19. Как должно быть любит цветы хозяйка этого дома! Ведь у нее весь двор в цветах.

А как было бы хорошо, если бы газоны всех дворов, домов и улиц зеленели и радовали глаз своей красотой. Когда видишь много зелени, цветов, ухоженные газоны, чувствуешь, как поднимается настроение, и самому хочется создавать прекрасное.

Т. ПОПОВА, жительница Волгодонска.

Намечены мероприятия

Советы микрорайонов уделяют большое внимание вопросам охраны природы и рациональному использованию ее богатств. Составлены планы работы на год.

Совместно с первичными организациями общества охраны природы проводятся вечера «С любовью к природе», устные журналы «Охрана окружающей среды — дело всенародное». Вошло в практику проведение вечеров вопросов и ответов, на которые приглашаются юристы, преподаватели, ученые, работники зеленого хозяйства.

Ежемесячно с председателями первичных организаций общества охраны природы, секретарями и микрорайонов проводятся семинары. В помощь раздается разработанные методические материалы по различным вопросам охраны природы.

Несомненно, различные формы работы помогают руководителям первичных обществ охраны природы, администрации предприятий налаживать природоохранную работу.

Г. МАРЬЕНКО, наш внешт. корр.

Комитеты за работой

Руководствуясь постановлениями партии и правительства об охране атмосферного воздуха, администрация, общественные организации химического завода постоянно держат в поле зрения природоохранную работу на заводе. Создано восемь общественно-технических комитетов, которые предупреждают загрязнение окружающей среды.

Наиболее важные для завода мероприятия рассматриваются на заседаниях общественного комитета. Например, обсуждались вопросы «Сокращение сточных вод и газовых выбросов», «Учет и рациональное использование питьевой и технической воды» и другие.

Много сделано общественным комитетом по привлечению широкого круга рабочих к рационализаторской работе по охране среды. За первое полугодие подано 20 предложений, внедрено — 15 с экономическим эффектом 200 тысяч рублей.

В. КАРПЕНКО, и. о. главного инженера химзавода.



Свердловская область. На старейшем в стране Верх-Исетском металлургическом заводе разработана и внедрена в эксплуатацию безотходная и бессточная система водного хозяйства крупнейшего комплекса — цеха холодной прокатки трансформаторной стали с потреблением воды до 500 000 кубометров в сутки.

Совместные усилия ученых и заводских специалистов позволили на практике осуществить высокопроизводительную работу сложнейшего металлургического комплекса без загрязнения окружающей природной среды.

Непрерывное совершенствование технологии очистки сточных промышленных вод позволило на выходящих площадях разводить рыбу для продажи работникам завода.

На снимке: аппаратчик-рыбовод В. Е. Вихлянцева. Фото А. Грахова. (Фотохроника ТАСС).

Каждый в ответе

Большая роль в охране окружающей среды отводится студентам, учащимся школ, ПТУ, станциям юннатов, где ребята под руководством опытных преподавателей учатся не только понимать, любить природу, но и беречь, приумножать ее богатства. Воспитывать в человеке любовь к природе еще с детства — одна из важных задач семьи, школы, общественности.

Надо сказать, что учащимся, молодежью в городе сделано немало. Это сотни посаженных деревьев и кустарников, приведенные в порядок газоны, работа «голубых» и «зеленых» патрулей, школ лесничества, сбор лекарственных трав.

Если зайти в школьный двор 11-й школы, то можно увидеть настоящий зеленый уголок с цветниками и деревьями. Это место работы юных натуралистов школы и учителей биологии. Знания, полученные на занятиях в кружке юннатов, не проходят даром. Каждый, кто работает на пришкольном участке, не смеет сломать дерево, топтать газон.

Кружки юннатов должны работать при каждой школе. Формально-то они существуют. Если посло-

треть в школьные отчеты, можно заметить в каждом из них присутствие «зеленых» патрулей. В самом же деле, только три школы (№№ 9, 11 и 12) занимаются работой «зеленых» патрулей по-настоящему. В этих школах и форма имеется, и каждый член отряда четко знает свои обязанности, составлены графики дежурств.

Почему же так небрежно относятся к созданию таких отрядов в других школах? Над этим вопросом стоит задуматься руководству школ и старшим пионервожатым.

А возглавить эту работу должна городская станция юных натуралистов. Необходимо сделать так, чтобы ребята — члены отрядов «Зеленый патруль» — могли видеть и ощущать результаты своей работы.

Многое нужно сделать горкому ВЛКСМ, чтобы не только учащиеся школ занимались вопросами охраны окружающей природы, а все комсомольцы, предприятий, организаций и заводов, молодежь города стали активными борцами за сохранение природы.

В. ОСИПОВА, секретарь ГК ВЛКСМ.

Патрули на посту

Ростовская область и наш город относятся к районам, где сосредоточено большое количество промышленных предприятий, интенсивно развиваются сельское хозяйство и транспорт. Это оказывает значительное негативное влияние на окружающую среду.

Волгодонское общество охраны природы — активная организующая сила социалистического соревнования за бережное отношение к природе.

Ежегодно проводится смотр-конкурс «Донскому краю — зеленый наряд».

Более половины учащихся школ, ПТУ, техникумов привлекаются к практической природоохранной работе. Они состоят в отрядах «зеленых» и «голубых» патрулей, занимаются в юннатских кружках. Подрастающее поколение воспитывается в духе любви к природе и активно вовлекается в природоохранительную работу.

В школе № 12 микрорайона № 14 — 574 учащихся. Все они члены общества охраны природы. Работу возглавляет штаб в составе семи человек. Школьная первичная организация общества работает под девизом: «Природа — наш дом, мы — ее хозяева».

По инициативе 6 «Б» класса ведется регулярное дежурство членов от-

ряда «Зеленый патруль». Члены отряда одеты в форму с зелеными пилотками. Звенья по 30 человек патрулировали в зонах пионерского действия. Сведения о результатах рейдов подавались в школьный штаб, а затем — в Красноярский сельский Совет.

В микрорайоне работает лекторская группа из учащихся 8—10 классов. Она пропагандирует материалы XXVI съезда КПСС. Интересны доклады «Люби природу, как любил ее Ленин» С. Позднейвой, «Природа Донского края» Т. Дулюк, «Умей ухаживать за садом» М. Великановой.

Штаб общества охраны природы провел учет зеленых насаждений в микрорайоне, определил их видовой и возрастной состав и выступил в одной из школьных радиопередач с призывом: «Сделаем наш микрорайон лучшим в городе».

Ведется соревнование на лучшее комнатное растение, выращенное учащимися. В школьной коллекции уже 440 растений. Победителями конкурса стали И. Марченко, Т. Никанкина, Е. Романец, С. Миняйлова.

Члены отряда «Зеленый патруль» инициативно и увлеченно трудятся на своих участках. Например, учащиеся 4—5 классов выполняют оцт-

нические работы при школе, а учащиеся 7 и 9 классов трудятся на полях винсовхоза «Октябрьский».

Результатом активной и разносторонней деятельности отряда «Зеленый патруль» явились победы в конкурсах. Зоологи заняли три первых места, садоводы — два первых места, цветоводы — первое место на слете юннатов города. Грамоты и призы получили И. Павленко, С. Асеева, которые во второй раз посетили на областной юннатский слет, а также юннаты Л. Найнич, Г. Рыбалко, Б. Латифов.

Художественная поделка семиклассника А. Подтурова, названная «Песнь в ночи», была удостоена специальной награды юннатов.

Среди 26 добрых дел, посвященных XXVI съезду КПСС, многие связаны с приумножением красоты природы родного края. Члены отряда «Зеленый патруль» обязались посадить в своем микрорайоне каждый по три дерева, обработать в музее под открытым небом не менее пяти дней.

Ребята планируют посадить вокруг школьного двора две тысячи черенок винограда и на прилегающем к школе пустыре заложить дендропарк.

Е. ГРИНКЕВИЧ.

КРАСОТУ НА... ПОТОМ?

Все ли знают, что эту загадку охраны природы города добились в 1979 году установления статуса музея природы правобережья Сухо-Соленовского залива площадью десять гектаров?

Чем же привлекателен этот участок земли? Окаймляется правобережье залива имеет своеобразный почвенный слой. Он сложен из ракушечника, песка и других пористых материалов. В этом водопоглощающая способность почвы и причина умень-

шенной концентрации почвенных солей. Поэтому такой маленький участок земли богат разнотравьем. Здесь можно встретить чабрец, душицу, ковыли, железняк, шалфей.

В настоящее время видовой состав растительности сокращается. Строители спецтрассы к причалу не утруждают себя с торжым пребыванием в этом месте. То они свалят отходы, то срежут скрепером другую почву, а то просто организуют накатанную дорогу.

Да и сами волгодонцы, устремляясь к заливу на купание, протоптавают тропинки, разведут костры.

Мы не можем допустить того, чтобы исчез еще один интересный уголок природы. Решая грандиозные задачи, вместе с тем мы не вправе упускать и вопросы охраны ландшафтов. Нельзя отодвигать и оставлять красоту «на потом».

Н. ЛУКЬЯНОВ, преподаватель филиала НИИ.



„Солнышко“ — детям

В школе № 16 организован и вот уже второй месяц действует приходящий лагерь «Солнышко».

Первого июня 20 детей первых — третьих классов были встречены в светлых, благоустроенно отремонтированных помещениях. Там разместились спальные и игровые комнаты детей. Все было готово для отдыха, для занятий интересными делами. Это и утренний зарядка, и трудовая десант, и тимуровская работа. А сколько было проведено массовых интересных мероприятий! Это «Веселые старты», «А ну-ка, девочки», литературно-музыкальная композиция, посвященная Дню защиты детей, конкурс рисунков, утренник «В мире сказок» и другие.

Детям из лагеря «Солнышко» очень понравилось отдыхать в июне, и многие решили остаться на второй поток.

О. ФРОЛОВА, начальник приходящего лагеря школы № 16.

Работа пришкольного лагеря ведется по плану, четко разработанному режиму. Каждую минуту дети заняты интересными делами. Это и утренний зарядка, и трудовая десант, и тимуровская работа. А сколько было проведено массовых интересных мероприятий! Это «Веселые старты», «А ну-ка, девочки», литературно-музыкальная композиция, посвященная Дню защиты детей, конкурс рисунков, утренник «В мире сказок» и другие.

Н. ДЯГТЯРЕВА, администратор кинотеатра «Восток».

В заключение был показан киножурнал «Хлеб — имя существительное».

А лето — в разгаре. В самом зените. Знойное, радостное, долгожданное. Если ты за три месяца каникул не загорел, не научился плавать, разводить костер и ни разу не был в походе, то ты не видел лета.

Так считают ребята из пионерской комнаты по месту жительства «Прометей» (на снимках).

Походы, обеды у костра запомнятся им надолго.

Фото А. Тихонова.

„Хлеб — всей жизни голова“

В кинотеатре «Восток» под таким названием прошел киноутренник для ребят. Старший библиотекарь центральной библиотеки О. В. Питателева рассказала о значении хлеба, о том, как бережно нужно к нему относиться. О страданиях для блокады в Ленинграде, о тех драгоценных крохах хлеба, которые помогали людям ковать победу.

Ребята из приходящего пионерского лагеря «Дружба» (средняя школа № 1) прочитали стихи о хлебе.

В заключение был показан киножурнал «Хлеб — имя существительное».

Н. ДЯГТЯРЕВА, администратор кинотеатра «Восток».

Судят товарищи

Товарищеский суд цеха рейд лесомобильного решил вынести общественное порицание с опубликованием в газете Казакову Александру Анатольевичу. Ему объявлен выговор за пренебрежение в медицинском вытрезвителе.

В. ПЛАХОВ, председатель товарищеского суда.

Пожарам — заслон

Стоит жаркая, сухая погода. Резко возросла опасность возникновения пожаров.

К пожарам может привести малейшая неосторожность в обращении с огнем, например, незатушенный окурок или спичка. 10 июня по этой причине произошел пожар на таро-ремонтном предприятии, где уничтожен таро-материал объемом 300 кубических метров. От неисправной осветительной и силовой электропроводки 9 июня в СМУ-1 «Атоммаша» загорелся вагончик.

Одной из распространенных причин пожара является неосторожное обращение с газовыми и электроприборами. Так, на улице Черныкова, 68 возник пожар от оставленной без присмотра плиты. Огнем уничтожены хозяйственные постройки на площади 350 квадратных метров.

В последнее время участились случаи возгорания лесопосадок и травы в районе зоны отдыха. Это говорит о том, что отдыхающие не заботятся о пожарной безопасности в местах отдыха.

Руководители предприятий, граждане! Пожарная охрана обращает ваше внимание на повышенную пожарную опасность в го-

роде и просит вас принять срочные меры по ее предупреждению. Кроме того, дополнительно на предприятиях нужно организовать дежурство членов добровольной пожарной дружины, позаботиться о запасе воды для пожаротушения. При обнаружении пожара следует немедленно сообщить в пожарную охрану.

Строжайшее соблюдение правил пожарной безопасности на производстве и в быту — надежный заслон пожарам.

А. ЛЕВЧЕНКО, старший инспектор госпожнадзора Волгодонского ОВД.

Выставка марок

Тематическое коллекционирование почтовых марок, являясь культурным досугом советских людей, помогает расширить кругозор и общеобразовательный уровень, знакомит с важнейшими событиями истории, с открытиями в науке и технике, культурой разных стран.

Коллекционирование и предполагает не простое накопительство марок, а систематизацию, изучение филателистического материала, работу с различной справочной литературой. И конечно, большое удовлетворение и радость филателист получает, показывая свою коллекцию на выставках, приобщая людей к удивительному миру почтовой миниатюры.

Члены Волгодонского отделения общества филателистов также получили возможность познакомиться с работами горожан со своими работами.

В магазине № 1 «Союз печатей» постоянно экспонируются коллекции членов общества. Сейчас экспонируется фрагмент коллекции члена правления, аппаратчика химзавода Ю. А. Гуляева по теме «Пилотируемые полеты в космос».

Приглашаем горожан посмотреть коллекции членов общества филателистов.

Л. АРЕСТОВ, председатель правления общества.



Кинотеатр «Восток», «Жандарм и инопланетяне» 11—12 июля в 11, 13-30, 16, 18-30, 21. Для детей — «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» — 11 июля в 9-20.

ДК «Юность», «Развлечения для старичков» — 11 июля в 20; Для детей — «Василиса Прекрасная» — 12 июля в 12-00.

Кинотеатр «Романтик», «Эскадрон гусар летучих» (2 серии) — 11—12 июля в 12, 15, 18, 21. Для детей — «Находчивый заяц» — 12 июля в 10.

ДК «Октябрь», «Каскадеры» — 12 июля в 18, 20. Для детей — «Приключения Нунки»; «Солнце, снова солнце» — 12 июля в 21-30.

Летняя площадка (22 квартал), «Мисс Инкогнито» — 11 июля; «Одиножды один» — 12 июля в 21-30.

Летний кинотеатр «Победа», «Поезд через вымышленное назначение» — 11 июля в 21-30. «Предварительное расследование» — 12 июля в 21-30.

Ст. Соленовская, Для детей — «Заветная мечта» — 12 июля в 10-00.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Кем быть?

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЕХНИКУМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ производит прием учащихся на новый учебный год по специальностям:

- сварочное производство — на дневное и заочное отделение,
- сварочное производство с последующей специализацией неразрушающие методы контроля — на дневное отделение,
- обработка металлов резанием — на дневное и заочное отделение,
- планирование на предприятиях машиностроительной промышленности — на заочное отделение.

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

техников-технологов по сварочному производству, техников-технологов по обработке металлов резанием,

техников-дефектоскопистов, техников-плановиков.

Все, окончившие техникум, будут направлены на работу на завод «Атоммаш».

На дневное отделение принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы (семилетней, восьмилетней), а также не закончившие среднюю школу.

по специальности «Сварочное производство» — юноши и девушки, имеющие возраст 15 лет и два месяца;

по специальности «Обработка металлов резанием» — юноши и девушки, имеющие возраст 15 лет и шесть месяцев;

по специальности «Неразрушающие методы контроля» — юноши и девушки, имеющие возраст 15 лет и два месяца.

На заочное отделение принимаются лица, имеющие среднее образование (10 кл.), закончившие профессионально-техническое училище на базе средней школы.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ:

а) на дневное отделение на базе 8 классов — с 1 июня по 31 июля.

б) на заочное отделение на базе полной средней школы — с 5 мая по 31 июля.

Вступительные экзамены проводятся:

на дневное и заочное отделение — с 1 по 20 августа по предметам:

на базе неполной средней школы — по русскому языку (диктант), по математике (устно);

на базе средней школы — по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Для поступающих в техникум необходимы следующие документы:

на дневное отделение — заявление, документ об образовании, 4 фотокарточки 3x4 см., справка о состоянии здоровья (Ф. 286), копия свидетельства о рождении;

на заочное отделение — заявление, документ об образовании, 4 фотокарточки 3x4 см., справка о состоянии здоровья (Ф. 286), копия трудовой книжки.

Прием документов ежедневно с 8 до 19 часов, кроме воскресенья, по адресу: г. Волгодонск, ул. Морская, 94.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на работу на Волгодонскую нефтебазу:

машинистов насосной установки (мужчин и женщин),

операторов на нефтебазу (мужчин),

водителей «ПАЗС» с литером Е, пожарных-охранников,

слесарей-электриков 4—5 разряда.

Оплата согласно штатному расписанию.

Слесарям-электрикам малосемейное жилье предоставляется в течение года, квартиры — согласно очереди.

Обращаться: в бюро по трудоустройству и информации населения, ул. 50 лет СССР, 6.

Ввиду отмены концертов эстрадного ансамбля цыган «Черные глаза» билеты, проданные на 8 июля, будут действительны 19 июля; проданные на 9 июля — 20 июля на концерты вокально-инструментального ансамбля «Музыка» (г. Москва). Время концертов остается прежним.

Волгодонское отделение филармонии.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ГРК ДОСААФ

объявляет набор на вечерние курсы по подготовке:

водителей легковых автомобилей категории «В» с правом работы по найму,

водителей мотоцикла категории «А»,

судоводителей-любителей, аквалангистов.

Начало занятий — с 15 июля 1981 года в 18.00.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22, ГРК ДОСААФ, телефон 2-34-01.

В ВОЛГОДОНСКОМ ГОРБЫТКОМБИНАТЕ

работает цех звукозаписи.

Принимаются заказы на гибкие сувенирные пластинки, производится запись на магнитную пленку в студии звукозаписи.

Для записи применяются магнитофоны «Ростов-104», «Маяк-001». Заказ можно сделать по почте.

Каталоги высылаются по адресу: г. Волгодонск-22, Дом быта, новый город, студия звукозаписи и «Атом».

Продается кирпичный флигель, 35 кв. м. с усадьбой и садом 0,25 гектара. Обращаться: г. Волгодонск-15, Старо-Соленовская (рядом с новым городом), ул. Набережная, 63, в любое время.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич